
Ata da 15ª Reunião Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 

 

São Paulo, 09 de maio de 2023. 

Local: Sala de Reunião 4º andar.  

Avenida Giovanni Gronchi, 7142 – Vila Andrade – São Paulo - SP.  

Horário: Primeira chamada, 19h. Início das atividades: 19:30. 

 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Alan Eduardo Amaral 
Sebastião 

Subprefeito Campo Limpo (Presidente) Ausente 

Ana C. Kanashiro 
Conselheira suplente – Subprefeitura Campo 
Limpo 

Ausente 

Bruno Vicente 
Pimentel 

Conselheira suplente - Secretaria Direitos 
Humanos e Cidadania 

Ausente 

Cristina Tereza Coordenador de Governo Local Presente 

Debora Lelly X. 
Oliveira 

Conselheira suplente - Secretaria Municipal 
Esportes Lazer SEME 

Ausente 

Devair Paulo Andrade Chefe Gabinete Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

Eduardo Bezerra 
Conselheiro titular - Subprefeitura Campo 
Limpo (Coordenador) 

Presente 

Fernanda Costa Conselheira suplente - SVMA Ausente 

Isabel Cristina M. 
Vieira 

Conselheira titular - Secretaria de Direitos 
Humanos e Cidadania 

Ausente 

Lucas Teixeira Conselheiro titular - SVMA Ausente 

Rafael Amaro 
Conselheiro titular - Secretaria Municipal de 
Esportes e Lazer - SEME 

Ausente 

Thaila de Castro Subprefeitura do Campo Limpo Presente 

Sociedade civil 

Adriana Guimarães Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Amanda Campos Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Bianca A Guimarães Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Elba Araújo do Amaral Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Fabrícia Oliveira Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Geysa C. S. da Paz Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Márcio da Silva Ferreira  Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Matheus de Lucca  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

Oscar Lira Conselheiro titular - Sociedade civil (1º secretário) Presente 

Rosângela Vieira Souza Conselheira titular - Sociedade civil (Coordenadora) 
Ausência 
justificada 

Vinicius H S Melo  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

 



 

Pauta 

1. Apresentação dos novos membros eleitos e entrega dos certificados. 
2. Aprovação e validação da ata da última reunião. 
3. Apresentação do organograma da Subprefeitura Campo Limpo. 
4. Validação das propostas PLOA 2024 (Projeto de Lei Orçamentária 

Anual). 

Às 19:30, foi iniciada a reunião pelo Sr. Eduardo Bezerra coordenador do CADES 
CL, seguindo a pauta. Foram apresentados os novos membros do CADES CL. 
Dentre os 7 eleitos, estavam presentes apenas os conselheiros: Vinícius e 
Matheus, que fizeram suas apresentações pessoais.  

Na sequência, os demais conselheiros (sociedade civil e poder público) 
presentes também fizeram suas apresentações pessoais. Deveriam ter sido 
entregues os certificados aos membros do CADES CL eleitos, incluindo aos 
antigos, pois eles não foram entregues até o momento. Porém, a entrega de 
todos foi novamente adiada, pois, com a mudança de subprefeito, os certificados 
antigos estão sem a assinatura do subprefeito. Os conselheiros optaram, assim, 
por aguardar a resolução da situação para receberem os certificados em 
conformidade. 

Foi debatida a ausência dos conselheiros recém-empossados e a equipe da 
subprefeitura informou que foi feito esforço para contatá-los, mas não houve 
confirmação do recebimento dos e-mails enviados, nem de presença. Diante 
dessa situação, foi solicitado que a subprefeitura e SVMA façam novo esforço, 
conferindo os e-mails e telefonando a todos, caso necessário. E, também, que 
seja enviado aos membros o Regulamento Interno aprovado para esta gestão. 

Foi esclarecido que a ata de reunião anterior ainda poderia sofrer pequenas 
alterações, porém nada que fosse relevante, podendo ser aprovada naquele 
instante, um membro questionou o não recebimento do documento, e que 
gostaria de ler o mesmo. Ficou decido que a ata anterior será reenviada ao grupo 
via WhatsApp ficando disponível para leitura e alterações até a finalização dela 
e sua posterior aprovação. 

Neste instante, membros fizeram falas cobrando uma posição sobre os ofícios 
que já foram enviados e se já havia alguma resposta, foi esclarecido que eles 
ainda não foram imputados no sistema (geração de SEI), mas que será feito isso 
o mais breve possível pelo coordenador do CADES, Eduardo Bezerra. Foi 
informado, no entanto, que os ofícios já foram encaminhados para os 
responsáveis, apesar da ausência do SEI. Os conselheiros solicitaram urgência 
para essa demanda (ofícios x cobrança). 

Passou-se a abordar o item “Regularização fundiária”. O coordenador do CADES 
informou que fará uma apresentação sobre o tema e que o material já está pronto 
para ser discutido, sugerindo pautarmos o mesmo na próxima reunião. 
Destacou-se que a Secretaria de Habitação possui um mapa de situação 
fundiária onde algumas informações já podem ser consultadas. 



Foi abordando também a questão das praças, se já havia algum mapeamento 
atualizado. A Sra. Cristina nos informou um número preliminar de praças no 
território, mas que seria necessária uma solicitação via ofício para o Sr. Alan, 
subprefeito, para que fosse realizado um levantamento (mapeamento) completo, 
já que as informações não foram divulgadas na sua totalidade pelo departamento 
responsável. Para tal, foi sugerido que o CADES escrevesse a demanda num 
ofício ser encaminhado pelo e-mail do CADES. 

O tema recapeamento entrou novamente em discussão por conta da série de 
transtornos e reclamações geradas no território, o coordenador do CADES deu 
sua contribuição repassando muitas informações e características sobre o 
formato do trabalho realizado e suas características locais. 

O coordenador do CADES nos apresentou um folheto com o organograma da 
Subprefeitura do Campo Limpo. Foram detalhadas as hierarquias e suas 
subdivisões, sendo citados os nomes e funções de coordenação de cada área 
ou pasta que faz parte do fluxo de trabalhos desta Subprefeitura. Foi mencionada 
a problemática da falta de funcionários para atuar nos quadros diversos, e foi 
esclarecido a função e destalhes do item Coordenadoria de Governo Local, que 
tem como objetivo de forma mais linear, atuar nas questões ligadas a conexão 
(canal aberto a demandas) da máquina pública junto ao cidadão local (pessoas 
físicas e entidades jurídicas). 

Conversamos também sobre o processo “Orçamento Cidadão”, etapa de 
seleção e priorização de propostas, atividade cuja responsabilidade é do CPM 
CL, que de forma legal, pode incluir propostas no PLOA e ao mesmo tempo 
selecioná-las e levá-las à votação. Esse item já gerou questionamentos em 
reunião passada, desta forma, com o intuito de contribuir para melhorias no 
processo atual, os membros deste conselho irão elaborar um ofício com suas 
considerações e sugestões e encaminharão à Casa Civil.  

Entrando neste item, PLOA 2024, um membro do CADES esclareceu que dois 
conselheiros participaram da audiência pública no CÉU Campo Limpo e 
elaboraram duas propostas durante a oficina participativa realizada. Porém, por 
conta da pressa, consideraram que o descritivo não ficou muito bom e que seria 
necessário termos uma proposta mais direta e que chamasse mais atenção. 
Ficou definido que o descritivo será elaborado e validado em grupo antes do 
cadastramento na plataforma (participemais.prefeitura.sp.gov.br). Os membros 
se comprometeram a ajudar na campanha para alcançarmos um número de 
votos expressivos e obter maior atenção na solicitação para a implantação dos 
parques do Campo Limpo, bem como os corredores verdes.  

Pauta para a próxima reunião (20/06/2023): 

1. Apresentação CADES CL; 
2. Aprovação e validação da ata da última reunião; 
3. Mapeamento e informações referentes à regularização fundiária no território 

da Subprefeitura do Campo Limpo; 
4. Apresentação dos números dos ofícios (processo SEI). 

 
 


